WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52) 99 39 -0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

Original Betriebsanleitung

Heizelement - StumpfschweiBRmaschine

WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

C€

Zur weiteren Verwendung aufbewahren!

Sitz der Gesellschaft: D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Amtsgericht Stuttgart HRB 200973 Geschéftsfiihrer: Dieter Dommer, Jiirgen Dommer



Produktidentifikation

Kunststoffschweiltechnik

Typ:

Seriennummer: / Baujahr:

Kundeneintragungen

Inventar-Nr.:

Standort:

Ersatzteilbestellung und Kundendienst

Herstelleranschrift

Anschrift der Tochtergesellschaften

WIDOS GmbH
An der Wiesenmihle 15

D - 09224 Griina/ Sachsen

Telefon: (0371) 81573-0
Telefax: (0371) 81573 -20

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

WIDOS 2500 / DA 160 Kombi
siehe Typenschild

WIDOS

W. Dommer Séhne GmbH
Einsteinstr. 5

D -71254 Ditzingen-Heimerdingen

Telefon: (07152) 9939-0
Telefax: (07152) 99 39 - 40
E-mail: info@widos.de
http://www.widos.de

WIDOS

W. Dommer Sohne AG
St. Gallerstr. 93

CH - 9201 Gossau

Telefon: (071) 388 8979
Telefax: (071) 3888973

Seite 2 von 54



Einleitung

Kunststoffschweiltechnik

Zweck des Dokuments

Diese Betriebsanleitung gibt Ihnen Auskunft Gber alle wichtigen Fragen, die den technischen
Aufbau und den sicheren Betrieb Ihrer Maschine betreffen.

Ebenso wie wir sind auch Sie verpflichtet, sich eingehend mit dieser Betriebsanleitung zu
befassen.

Nicht nur um lhre Maschine wirtschaftlich zu betreiben, sondern auch um Schaden und
Verletzungen zu vermeiden.

Sollten Fragen offen bleiben, wenden Sie sich bitte an unsere Berater im Werk oder an
unsere Niederlassungen und Werksvertretungen im In- und Ausland.

Wir werden Ihnen gerne weiterhelfen.

Im Interesse einer standigen Verbesserung unserer Produkte und Betriebsanleitungen
mdochten wir Sie bitten, uns Gber Fehler, Mangel und Probleme, die in der Praxis auftreten, zu
unterrichten.

Vielen Dank.

Aufbau der Betriebsanleitung

Die Betriebsanleitung ist in Kapitel untergliedert, die den verschiedenen Lebensphasen der
Maschine zugeordnet sind.
Durch diese Aufteilung finden Sie die gesuchten Informationen leicht.

©14.07.2011 WIDOS
W. Dommer Séhne GmbH
Einsteinstralle 5
D-71254 Ditzingen-Heimerdingen

Alle Rechte vorbehalten
Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit Genehmigung der Firma gestattet.

Technische Anderungen im Zuge des Fortschrittes vorbehalten.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 3 von 54



Inhaltsverzeichnis

Kunststoffschweitechnik

1. PRODUKTBESCHREIBUNG.........ccocececiiiiirrrrmssssss s s s s s s s ses s s s s e s s s nnma s s s es s e s e nnnnnnn 6
11. Einsatz und bestimmungsgemaBRe Verwendung ..........ccccunummmnnssmsnisssssssssssnenns 6
1.2. VorsichtsmaBnahmen..........oiiic e s 6
1.3. Qe o 4 14T | 6
1.4. Kennzeichnung des Produkts ..........ccccciiiiiinssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssmsmsssnsnnnes 7

1.4.1. TechniSChe Daten ...t e e e e e eaa e e an 7
1.4.11 WIDOS 2500 / DA 160 Kombi  Allgemeine Daten ...........cccccooiieiiiiiinei e, 7
1.4.1.2 Heizelement flr StumpfSChWEIREN ...........coiiiiiiii e 7
1.4.1.3. Heizelement flr Muffenschweil3en......... ..o 8
1414 PIANRODEL ...t 8

14.2. 48 o= 3 o] USROS 8

2. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN .........coiiiiiiiiiicciin s serrrrecescss s e e s s s e s smsssss e e s e snmm s s 9
2.1. Symbol- und HINWeIiSEerkIGrung .......ccccccviiccceeeeiiiiiccceeerr e ssscsssssse s s s s s sssssss s s sssssssmsssssneses 9
2.2, Verpflichtung des Betreibers ..o, 10
2.3. Verpflichtung des Bedi€ners ..........cccciiiiiicciicriirieri s ssssess s s s sssssssss e s s sssssssne s essnsssssnmnnes 10
24, Organisatorische MaBnahmen ... mne e e s s mmn e e s 10
2.5. Informelle SicherheitsmaBnahmen ... 10
2.6. Anweisung an das Personal .........ccccccceeememmimmnmnnmemememnmsmemsmerereersne s nenennneee 10
2.7. Gefahren im Umgang mit der Maschine........cccccovviiininincisn s 1
2.8. Besondere Gefahren............ooiiiiiiiicsre e 1

2.8.1. Gefahr des Stolperns Uber die Elektroleitung...........ccooviiiiiiiie e 11

2.8.2. Verbrennungsgefahr am Heizelement bzw. Schweil’stelle ............cccoiiiiniieen. 11

2.8.3. Schnitt- Einzugsgefahr von Kleidungsstiicken durch den Planhobel, Quetschgefahr..12

2.84. Verletzungsgefahr durch LArm . ..........oooiiiiiiii e 12

2.9. Bauliche Veranderungen an der Maschine .........cccccoiiicccicmmmniisssc e sscssssseseeees e 12
2.10. Reinigen der Maschineg........ccocviiiiimiinii - 12
2.11. Gewahrleistung und Haftung.......cccocccciiimiiiiicccceceerr e n e ar e e 13

3. VERFAHRENSBESCHREIBUNG............coiiiiiiiceccss s rrrrrsessss s ss s e s e s s s e e e e e nnmnnssnas 14
3.1. StumpfsChWeiBVOrgang ........ccccceiiiiiriiniir s 14
3.2, MuffensSChWeIBVOrgang........cccccceeriiiiisisscrireessssssssssscs e s ss s s sssmsse e e e e s ss s s smne s e e sassnnmesessenssnnnnn 15

4. BEDIENUNGS- UND ANZEIGEELEMENTE..........cooo it e e 16
41. Elemente an Grundmaschine Aufbau Stumpfschweien............cccooeiiiiciciniiicccnnnicnes 16
4.2, Elemente an Grundmaschine Aufbau Muffenschweien.............cccooomiiiiiiiiiiciiisnnnenn. 17
4.3. Elemente an den Heizelementen ... 18
44. Elemente am Planhobel........... . 19
4.5. 74 8] ¢ T 1 Vo T 19

5. INBETRIEBNAHME UND BEDIENUNG ... e s e s s s e e e e 20
5.1. INbetriebNANME ........e e e 20

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 4 von 54



Inhaltsverzeichnis

Kunststoffschweitechnik

5.2. Spannwerkzeuge WeChSeIN ... s 20
5.21. Druckfeder auRer Kraft setzen beim MuffenschweiRen.............ccoccevviiiiiiiniiiciceene, 21

5.3. SchweiRvorgang fiir StumpfschweiBen ... 22
5.4. SchweiBvorgang fiir MuffenschweiBen.........ccccviviiiiniin 24

6. SCHWEIRPROTOKOLL UND -TABELLEN..........cccoiiiin s 26
6.1. 85T 0] 4 o £ 0d 4 TV =Y o S 26
6.1.1. Schweil3protokoll StuMpPSChWEIREN ........cooiiiiiieeee e 30

6.2. MUffenSChWEIBEN........cciiiiir e ————— 31
6.2.1. JLIEC 1o =TT {8 SR 31
6.2.2. JLIEC 1oL (8 T Y SR 31
6.2.3. Tabelle flr PEHD ...ttt et et e e e emee e 32
6.2.4. Tabelle fir PB (POIYDULEN) ......coiiiiii e 32
6.2.5. Schweilprotokoll MuffensChweilBen....... ..o 33

7. WARTUNG / LAGERUNG / TRANSPORT.......cccciirrssssssssssssssses 34
71. AlGEMEIN .. —————— 34
7.2, Spannelemente......... e 34
7.3. Planhobel ... ————— 34
7.4. [T = T T 34
7.5. Reinigen der MascChine ... s s 34
7.6. L= 10 17 o o o 35
7.7. L3 1T o o 1 o T 35
8. ELEKTROPLAN ... s s 36
9. ERSATZTEILLISTE ... s s 37
9.1. Grundkorper mit BEWEQUNQ ........cccceiiiiiiiciseeierris s sssssssssess s ssssssssssssessssssssssnsssssssssssnsnsssesns 37
9.2. Spannwerkzeuge StumpfSChWEIBEN...........oiiiiii e 40
9.3. Spannwerkzeuge MuffensChweiBen ...........ccciviiiccieciiiinins e 42
9.4. Planhobel ... ————— 44
9.5. Planhobelhalter ..........cco i ————— 46
9.6. Heizelement ... ————— 48
9.7. Heizelementhalter ... ————— 50
9.8. Heizelement MuffenschweiBen...........ccccciiiniiniiininn 52
10. KONFORMITATS-ERKLARUNG..........ccceeeeruerreraenerersessessessssessessessssssssesessessessessensens 54

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 5 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweitechnik

1. Produktbeschreibung

Das Kapitel Produktbeschreibung vermittelt dem Leser wichtige Grundinformationen Gber das
Produkt und dessen bestimmungsgemafe Verwendung.

AuRerdem sind alle technischen Details der Maschine in Ubersichtlicher Form zusammen-
gestellt.

1.1. Einsatz und bestimmungsgemaRe Verwendung

Die WIDOS 2500 / DA 160 Kombi ist flir das Heizelement-Stumpfschweiflen von Rohren und
Formteilen von DA = 50 - 160 und fur das Heizelement-Muffenschweiflen von Rohren und
Formteilen von DA 20 — 125 aus den Werkstoffen PE, PP und PVDF bestimmt
(Standarddurchmesser flr Stumpfschweilen: DA50/63/75/90/ 110/ 125/ 140/ 160).

(Standartrohre fir MuffenschweilRen: DA 20/25/32/40/50/63/75/90/ 110/ 125).

Jede andere Verwendung dieser Maschine gilt als nicht bestimmungsgemaR.

Die Maschine ist nur in technisch einwandfreiem Zustand, sowie bestimmungsgemaf,
sicherheits- und gefahrenbewusst unter Beachtung der Betriebsanleitung und der relevanten
Sicherheitsvorschriften (insbesondere die Unfallverhitungsvorschriften der Gewerblichen
Berufsgenossenschaft) zu benutzen.

Die beschriebene Kunststoffschweillmaschine darf nur von Personen betrieben, gewartet und
instandgesetzt werden, die damit vertraut und Uber die Gefahren unterrichtet sind.

Der Hersteller haftet nicht flir Schaden, die durch eine unsachgemafe Handhabung oder
Bedienung resultieren.

Fir daraus resultierende Personen-, Sach- und Vermdgensschaden haftet allein der Benutzer!

Zur bestimmungsgemalen Verwendung gehért auch

e das Beachten aller Hinweise aus der Betriebsanleitung und
e die Durchflihrung der Inspektions- und Wartungsarbeiten.

1.2. VorsichtsmafRnahmen

Bei falschem Einsatz, falscher Bedienung oder falscher Wartung kann die Maschine selbst
oder in der Nahe befindliche Sachen beschadigt oder zerstért werden.

Personen, die sich im Gefahrenbereich aufhalten, kdnnen Verletzungen davontragen.

Die vorliegende Betriebsanleitung ist daher griindlich durchzulesen und die entsprechenden
Sicherheitshinweise sind unbedingt zu beachten.

1.3. Konformitat

Die Anlage entspricht in ihrem Aufbau den gultigen EG-Richtlinien sowie einschlagigen
europaischen Normen.
Die Entwicklung, Fertigung und Montage der Maschine wurde mit groRter Sorgfalt ausgefihrt.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 250 Kombi Seite 6 von 54



Produktbeschreibung

Kapitel 1

Kunststoffschweiltechnik

1.4. Kennzeichnung des Produkts

Das Produkt ist durch ein Typenschild am Grundgestell gekennzeichnet.
Es beinhaltet den Typ der Maschine, die Seriennummer und das Baujahr.

1.4.1. Technische Daten

1.4.1.1. WIDOS 2500 /DA 160 Kombi _ Allgemeine Daten
RohrgréRe: Aufien-& = 50 - 160 mm fur Stumpfschweil3en

Aulen @ = 20 - 125 mm fir Muffenschweifen

Material: PP, PE 80, PVDF, PE 100
Absicherung: 16 A
Leitungsquerschnitt: 1,5 mm?2
Emissionen -Es kénnen Gerausche tUber 80 dB (A) entstehen, es besteht

Gehorschutz-Tragepflicht wahrend dem Hobelvorgang!
-Bei Verwendung der angegebenen Kunststoffe, wenn
innerhalb des Temperaturbereiches bis 260°C / 500°F
gearbeitet wird, entstehen keine giftigen Dampfe.

Umgebungsbedingungen
im Schweil3bereich

- Auf Sauberkeit achten (kein Staub an der Schweilstelle)
- nicht unter 5°C / 41°F ansonsten vorwarmen

- vor Feuchtigkeitseinwirkung schitzen, ggf. Zelt aufstellen
- starke Sonneneinstrahlung vermeiden

- vor starkem Wind schitzen, die Rohrenden verschlielen

1.4.1.2. Heizelement fir Stumpfschweien
Leistung: 800 Watt 800 Watt
Stromstarke: 3,5A (10 %) 7,3A (10 %)
Spannung: 230V (10 %) 110V (£ 10 %)
Frequenz: 50 Hz 60 Hz
Oberflache: antihaftbeschichtet

angebrachte Elemente:

- elektronische Temperaturregelung
- Kontroll-Lampe
- Anschlusskabel mit Stecker

14.07.2011

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 7 von 54




Produktbeschreibung Kapitel 1

Kunststoffschweiltechnik

1.4.1.3. Heizelement fiir Muffenschweil3en

Leistung: 1000 Watt 1000 Watt
Spannung: 230V (= 10%) 110 V (= 10%)
Stromstarke: 4,6 A (x10%) 9,2 A (£ 10%)
Leitungsquerschnitt: 1,5 mm?2 1,5 mm?2
Frequenz: 50 /60 Hz 50 /60 Hz

angebrachte Elemente:

- elektronische
Temperaturregelung

- Kontroll-Lampe

- Anschlusskabel mit

- elektronische
Temperaturregelung

- Kontroll-Lampe

- Anschlusskabel mit

Schukostecker Stecker

Gewicht: ca. 2 kg ca. 2 kg

1.4.1.4. Planhobel
Leistung: 950 Watt 630 Watt
Stromstarke: 41A (10 %) 573 A (10 %)
Spannung: 230V (10 %) 110V (£ 10 %)
Frequenz: 50 - 60 Hz
angebrachte Elemente: - Anschlusskabel mit Stecker

1.4.2. Zubehor

Folgendes Werkzeug und Zubehor ist im Erstlieferumfang enthalten:

je1 Inbusschlissel mit T-Griff SW 4; 5; 6 (zum ein- bzw. ausschrauben der

Reduktionseinsatze beim Stumpfschweilten)
(Ein- / Ausschrauben der Spannelemente beim Muffenschweif3en)

je1 Inbusschlissel gewinkelt SW 5; 6
1 Gabelschlissel SW 13 (fur Spannwerkzeug)
1 Steckschlissel SW 10 (zur Montage der Muffen / Dorne)
1 Steckschlissel SW 27 (zur Verstellung der Prismenspannwerkzeuge)

Bestellnummern und Einzelteile siehe ,,Ersatzteillisten, bei Bestellung immer Maschinennummer

angeben!

14.07.2011

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Seite 8 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (07152)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

2. Sicherheitsvorschriften

Grundvoraussetzung fur den sicherheitsgerechten Umgang und den stérungsfreien Betrieb
dieser Maschine ist die Kenntnis der grundlegenden Sicherheitshinweise und der
Sicherheitsvorschriften.

e Diese Betriebsanleitung enthalt die wichtigsten Hinweise, um die Maschine sicherheits-
gerecht zu betreiben.

Die Sicherheitshinweise sind von allen Personen zu beachten, die an der Maschine
arbeiten.

2.1. Symbol- und Hinweiserklarung
In der Betriebsanleitung werden folgende Benennungen und Zeichen fur Gefahrdungen
verwendet:

A
A
A
A
o
o

Dieses Symbol bedeutet eine mdglicherweise drohende Gefahr fir das Leben
und die Gesundheit von Personen.

o Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann schwere gesundheits-
schadliche Auswirkungen zur Folge haben.
Dieses Symbol bedeutet eine mdglicherweise gefahrliche Situation.

o Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann leichte Verletzungen zur Folge
haben oder zu Sachbeschadigungen flihren.

Dieses Symbol bedeutet eine mogliche Gefahr durch heife Oberflachen.

¢ Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann erhebliche Verbrennungen bzw.
Entziindungen bis zu Branden zur Folge haben.

Dieses Symbol bedeutet eine mdgliche Verletzungsgefahr durch Klemmen.

¢ Das Nichtbeachten kann Verletzungen von Handen oder anderen
Korperteilen zur Folge haben.

Dieses Symbol bedeutet eine mogliche Verletzungsgefahr durch
Gerausche uber 80 dB (A).

e Es besteht Gehdrschutzmittel-Tragepflicht
Dieses Symbol gibt wichtige Hinweise fir den sachgerechten Umgang mit der
Maschine.

¢ Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann zu Stérungen und Schaden an
der Maschine oder an Sachen in der Umgebung fuhren.

Unter diesem Symbol erhalten Sie Anwendungstips und besonders nutzliche
Informationen.

¢ Es hilft Ihnen, alle Funktionen an lhrer Maschine optimal zu nutzen und
erleichtert Innen die Arbeit.

Es gelten die Unfallverhiitungsvorschriften (UVV).

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 9 von 54



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2

Kunststoffschweitechnik

2.2. Verpflichtung des Betreibers

Der Betreiber verpflichtet sich, nur Personen an der Maschine arbeiten zu lassen, die

e mit den grundlegenden Vorschriften Uber Arbeitssicherheit und Unfallverhitung vertraut
und in die Handhabung der Maschine eingewiesen sind, sowie

¢ das Sicherheitskapitel und die Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung gelesen,
verstanden und durch ihre Unterschrift bestatigt haben.

Das Sicherheitsbewusste Arbeiten des Personals ist in regelmédBigen Abstdanden zu
liberpriifen

2.3. Verpflichtung des Bedieners

Alle Personen, die mit Arbeiten an der Maschine beauftragt sind, verpflichten sich vor
Arbeitsbeginn:

¢ die grundlegenden Vorschriften Uber Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung zu beachten.

e das Sicherheitskapitel und die Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung zu lesen und
durch ihre Unterschrift zu bestatigen, dass sie diese verstanden haben.

e sich vor dem Gebrauch der Maschine Uber deren Funktionsweise zu informieren.

2.4. Organisatorische MaBRnahmen

¢ Die erforderlichen persénlichen Schutzausristungen sind vom Betreiber bereitzustellen.

¢ Alle vorhandenen Sicherheitseinrichtungen sind regelmaRig zu Uberprifen.

2.5. Informelle SicherheitsmafBRnahmen

¢ Die Betriebsanleitung ist stdndig am Einsatzort der Maschine aufzubewahren.
Sie muss fiur das Bedienpersonal jederzeit und ohne grof3en Aufwand einsehbar sein.

e Erganzend zur Betriebsanleitung sind die allgemeingultigen sowie die értlichen Regelungen
zur Unfallverhitung und zum Umweltschutz bereitzustellen und zu beachten.

e Alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise an der Maschine sind in lesbarem Zustand zu
halten.

e Bei jedem Besitzerwechsel oder bei leihweiser Uberlassung an andere Personen ist die
Betriebsanleitung mitzugeben und auf deren Wichtigkeit hinzuweisen.

2.6. Anweisung an das Personal

¢ Nur geschultes und eingewiesenes Personal darf an der Maschine arbeiten.

o Die Zustandigkeiten des Personals sind klar festzulegen in Bezug auf Transport, Auf- und
Abbau, Inbetriebnahme und Demontage.

¢ Anzulernendes Personal darf nur unter Aufsicht einer erfahrenen Person an der Maschine
arbeiten.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 10 von 54



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2

Kunststoffschweitechnik

2.7. Gefahren im Umgang mit der Maschine

Die Maschine WIDOS 2500 / DA 160 Kombi ist nach dem neuesten Stand der Technik und
den

anerkannten sicherheitstechnischen Regeln gebaut.

Dennoch kénnen bei der Benutzung Gefahren fir den Benutzer oder andere in der Nahe
stehende Personen, sowie Schaden an Sachwerten entstehen.

Die Maschine ist nur zu benutzen:
e Fur die bestimmungsgemalie Verwendung
¢ |n sicherheitstechnischem Zustand

Stérungen, die die Sicherheit beeintrdchtigen kénnen, sind umgehend zu beseitigen.

Arbeiten an elektrischen Einrichtungen dirfen nur von Elektrofachkraften
ausgeflihrt werden.

¢ Die elektrische Ausristung der Maschine ist regelmafig zu Gberprtfen.
Lose Verbindungen und beschadigte Kabel sind sofort zu beseitigen.

e Das Heizelement ist vor Regen und Tropfwasser zu schiitzen.

e Der Betrieb auf Baustellen darf nach VDE 0100 nur Gber Stromverteiler mit FI-Sicher-
heitsschalter erfolgen.

2.8. Besondere Gefahren

2.8.1. Gefahr des Stolperns uber die Elektroleitung

o Dafir sorgen, dass keine Personen lber die Leitung zum Heizelement und Planhobel
steigen missen.

2.8.2. Verbrennungsgefahr am Heizelement bzw. Schweiflstelle
Sie kdénnen sich Koérperteile verbrennen, brennbare Materialien kénnen entziindet
werden!

Das Heizelement wird tber 250° C heil!
e Das Heizelement nicht unbeaufsichtigt lassen.

e Heizelementflache nicht berthren.
e Genugend Sicherheitsabstand zu brennbaren Materialien einhalten.
¢ Sicherheitshandschuhe tragen.

e Darauf achten, dass sich keine Personen im Ausschwenkbereich des Heizelementes
aufhalten.

e Beim Reinigen des heiflen Heizelementes mit Reinigungsmittel (z.B. mit PE-Reiniger)
besteht Entziindungsgefahr, daher darauf achten, dass der Flammpunkt Gber der aktuellen
Heizelementtemperatur liegt, keine Feuerquellen (z.B. Zigaretten) in die Nahe bringen.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 11 von 54



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2

Kunststoffschweiltechnik

2.8.3.

Schnitt- Einzugsgefahr von Kleidungsstiicken durch den
Planhobel, Quetschgefahr

Sie kénnen Schnittverletzungen bis hin zu Knochenbriichen davontragen

Enganliegende Kleidung tragen.

Keine Ringe oder Schmuck wahrend der Arbeit tragen.
Gegebenenfalls Haarnetz tragen.

Den Planhobel nicht an den Stirnflachen berihren.

Dritte vom Ausschwenkbereich des Planhobels fernhalten.
Nicht zwischen die eingespannten Rohre greifen.

2.8.4. Verletzungsgefahr durch Larm

2.9.

Es kénnen Gerausche tber 80 dB (A) entstehen, es besteht Gehorschutz-
Tragepflicht wahrend dem Hobelvorgang!

Bauliche Veranderungen an der Maschine

¢ Ohne Genehmigung des Herstellers dirfen keine Veranderungen, An- oder Umbauten an
der Maschine vorgenommen werden. Bei Zuwiderhandlung erlischt der Gewahrleistungs-
und Haftanspruch.

¢ Maschinenteile in nicht einwandfreiem Zustand sind sofort auszutauschen.
e Nur original WIDOS Ersatz- und Verschleil3teile verwenden.
e Bei Bestellungen immer Maschinen- und Versionsnummer angeben!

2.10. Reinigen der Maschine

Die verwendeten Materialien und Stoffe flir das Reinigen der Maschine sind sachgerecht zu
handhaben und sachgerecht zu entsorgen, insbesondere:

e beim Reinigen mit Losungsmitteln
e beim Schmieren mit Ol und Fett.

14.07.2011

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 12 von 54



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2

Kunststoffschweiltechnik

2.11. Gewahrleistung und Haftung

Grundsatzlich gelten unsere "Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen”.
Diese stehen dem Betreiber spatestens seit Vertragsabschlul® zur Verfligung.

Gewahrleistungs- und Haftungsanspriiche bei Personen- und Sachschaden sind ausge-
schlossen, wenn sie auf eine oder mehrere der folgenden Ursachen zurlickzuflihren sind:

¢ Nicht bestimmungsgemafie Verwendung der Maschine.

e Unsachgemalles Transportieren, Inbetriebnehmen, Bedienen und Warten der Maschine.
¢ Nichtbeachtung der Hinweise in der Betriebsanleitung.

e Eigenmachtige bauliche Veranderungen an der Maschine.

e Mangelhafte Uberwachung von Maschinenteilen, die einem Verschleil unterliegen.

e Unsachgemal’ durchgefiihrte Reparaturen.

o Katastrophenfalle durch Fremdeinwirkung und hdéhere Gewalt.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 13 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de e oita it seh e

3. Verfahrensbeschreibung

Grundsatzlich sind die internationalen und nationalen Verfahrens-
richtlinien einzuhalten.

3.1. Stumpfschweilvorgang

Die Kunststoffrohre werden mit Hilfe der Klemmen eingespannt. Danach werden die
Frontseiten der Rohre mit Hilfe des Planhobels planparallel gehobelt und der Rohrversatz
gepruft.

AnschlielRend wird das Heizelement eingeschwenkt und die Rohre unter dem definierten
Angleichdruck auf das Heizelement gedruckt. Diesen Vorgang nennt man "Angleichen".

Die aufgebrachte Kraft kann an der an der Maschine angebrachten Skala abgelesen werden.

Nach Erreichen der vorgeschriebenen Wulsthéhe wird der Druck reduziert, damit beginnt die
Anwarmzeit. Diese Zeit dient dazu, die Rohrenden auf Schweil3temperatur zu bringen.

Nach Ablauf der Anwarmzeit werden die Schlitten auseinander gefahren, das Heizelement
schnell herausgenommen und die Rohre wieder zusammengefahren. Den Zeitraum des
Herausnehmens des Heizelementes bis zum Zusammenfahren der Rohre nennt man
Umstellzeit.

Die Rohre werden mit dem geforderten Schweilddruck zusammengefuigt und kiihlen dann
unter Druck ab (Abkiihlzeit).

Die Schweil3verbindung kann ausgespannt werden, der Schweil3vorgang ist beendet.

Heizelement erhitzt
die Rohre auf
Schweildtemperatur

W<
B

WA
a__ | 14

==

T

N

fertige
Schweillverbindung
mit Innen- und
Aulenwulst

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 14 von 54



Verfahrensbeschreibung Kapitel 3

Kunststoffschweiltechnik

3.2. MuffenschweiRvorgang

Zunachst werden die beiden zu verschweillenden Werkstilicke in die Klemmvorrichtung
eingelegt, das Fitting wird am Anschlag der Klemmvorrichtung eingespannt.

Das Rohr kann dann so eingespannt werden, dass beide Werkstlcke gleichzeitig mit Hilfe eines muffen-
bzw. stutzenférmigen Heizelementes auf Schweilltemperatur erwarmt werden konnen (Anwarmzeit).

Nach Ausschwenken des Heizelementes (Umstellzeit) werden die Werkstlicke verbunden
(Abkuhlzeit).

Rohrende, Heizelement und Fittingmuffe sind maflich so aufeinander abgestimmt, dass sich
beim Fugen ein Fugedruck aufbaut.

Nach Ablauf der Abklhlzeit kann die Schweil3verbindung ausgespannt werden, der
Schweillvorgang ist beendet.

Prinzip des Heizelementmuffenschweillens

Heizelement

Fitting Heizdorn _ Heizmuffe Rohr
& ~
v_ |
)\
8 Anwéarmen
H S
< !

)\
8 Fertige Verbindung

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 15 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

4. Bedienungs- und Anzeigeelemente

4.1. Elemente an Grundmaschine Aufbau Stumpfschweifen

Foto: ohne Heizelement fir Muffenschweil3en

Nr. Benennung Funktion

1 | Spannwerkzeug, links - Rohr / Formteil einspannen

2 |Heizelement - Anwarmen der Rohre.
- kann ein- und ausgeschwenkt werden.

3 | Rohrauflage links - Rohr / Formteil abstitzen.

4 |[Skala - Anzeige der aufgebrachten Schweil3kraft.
- max. Anzeige: 150 kp.

5 | Flachspannhebel - Arretieren des Schlittens

6 | Spannwerkzeug, rechts . - Rohr / Formteil einspannen,

7 | Planhobel - Hobeln der Rohre
- kann ein- und ausgeschwenkt werden.

8 | Rohrauflage rechts - Rohr / Formteil abstitzen.

9 |Drehkreuz - Auf- / Zufahren des beweglichen Schlittens.
- Aufbringung der Angleich- und Fugekraft.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 16 von 54



Bedienungs- und Anzeigeelemente  Kapitel 4

Kunststoffschweiltechnik

4.2. Elemente an Grundmaschine Aufbau Muffenschweiflen

10

(7)
(2)

14
11
15
12
1
° (9)
(5)
Nr. Benennung Funktion
10 Heizelement fir - Anwarmen von Rohr und Fitting
Muffenschweil’en - kann ein- und ausgeschwenkt werden
11 Spannwerkzeug links - Spannen der Rohre
12 Stellschraube - Spannwerkzeug links Auf- /Zufahren
13 Anschlag - Einstellen des Abstands: Uberstand Rohr
zum Spannwerkzeug
14 Spannwerkzeug rechts - Spannen der Fittings
15 Stellschraube - Spannwerkzeug rechts Auf- /Zufahren
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 17 von 54



Bedienungs- und Anzeigeelemente  Kapitel 4

Kunststoffschweiltechnik

4.3. Elemente an den Heizelementen

fur Stumpfschweilen fur Muffenschweilen

16 18 17
Nr. Benennung Funktion
16 | Ein / Aus Schalter - Sobald das Heizelement eingeschaltet ist, wird es aufgeheizt.
mit Lampe rot - die Lampe leuchtet bei Netzanschluss

17 | Kontroll-Lampe grin | Drei Zustande werden unterschieden:

e EIN: Signal dafir, dass das Heizelement im Moment
aufgeheizt wird. Die Solltemperatur ist noch nicht erreicht.

¢ Blinkt: Die Temperatur des Heizelementes wird gehalten.
Dies wird durch ein Puls-Pausen-Verhaltnis erreicht.

¢ Aus: Signal daflr, dass das Heizelement im Moment nicht
erwarmt wird bzw. abkuihlt.

18 | Drehregler - Temperatureinstellung fir das Heizelement

Am Heizelement fur Muffenschweilen sind
drei Anschlagschrauben. Die Schrauben
sind werkseitig eingestellt und durfen nicht
verstellt werden.

Anschlagschrauben

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 18 von 54



Bedienungs- und Anzeigeelemente  Kapitel 4

Kunststoffschweiltechnik

4.4. Elemente am Planhobel

19

Nr. Benennung Funktion
19 |Taster - wenn der Planhobel eingeschaltet ist und der Taster
gedrickt wird, dreht sich die Fraserscheibe
20 |Ein/ Aus Schalter - schaltet Planhobel ein / aus
4.5. Zubehor

Nr. Bezeichnung / Funktion

21 Optional: Rohranschraggerat zum Anfasen einer 15°-Schrage
22 Heizdorn

23 Heizmuffe

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 19 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

5. Inbetriebnahme und Bedienung

Die Anweisungen dieses Kapitels sollen Sie bei der Bedienung der Maschine unterweisen und
bei der fachgerechten Inbetriebnahme der Maschine leiten. Dies umfasst:

¢ die sichere Bedienung der Maschine
o das Ausschdpfen der Moglichkeiten
e wirtschaftliches Betreiben der Maschine

5.1. Inbetriebnahme

Die Maschine darf nur von eingewiesenen und dazu befugten Personen bedient
werden. Fur die Qualifikation kann eine Kunststoffschweil3erprifung nach DVS
und DVGW abgelegt werden.

¢ In Gefahrensituationen fir Mensch und Maschine ist unverziiglich der Netzstecker zu
ziehen.

¢ Nach Beendigung der Schweif3arbeiten und in Pausen ist die Maschine abzuschalten.
Ferner ist daflir zu sorgen, dass keine unbefugten Personen Zugang haben.

¢ Maschine vor Nasse und Feuchtigkeit schitzen!

e Der Betrieb auf Baustellen darf nach VDE 0100 nur Gber Stromverteiler mit FI-Sicherheits-
schalter erfolgen.

¢ Heizelemente und Planhobel ans Stromnetz 230V (110 V) / 50 (60) Hz anschlie3en.

A Elektroleitung sorgfaltig verlegen (Stolpergefahr)!

¢ Die Umgebungsbedingungen beachten:
— Die Schweil3ung darf nicht bei direkter Sonneneinstrahlung erfolgen.

e Bei Umgebungstemperatur unter 5°C / 41°F missen MalRnahmen getroffen werden:
— Gegebenenfalls Rohrenden aufwarmen.

¢ AuRerdem MaRRnahmen gegen Regen, Wind und Staub treffen.

5.2. Spannwerkzeuge Wechseln

Die Spannwerkzeuge zum Stumpfschweil3en
sind an Winkeln mit zwei Befestigungsschrauben
montiert.

Nach dem entfernen der Schrauben kdnnen die
Winkel mit Spannwerkzeugen abgenommen
werden.

Die Montage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.
Die Rohrstitzen werden geldst, und dann seitlich
entnommen.

Befestigungsschraube flir Rohrauflage

Befestiqunasschrauben fiir Winkel

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 20 von 54



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5

Kunststoffschweiltechnik

Die Muffenspannwerkzeuge sind jeweils
mit Passfedern in der Nut des Tisches
gefuhrt und mit einem Nutenstein in der
gewulnschten Position arretiert.

Zum Wechseln der Spannwerkzeuge
wird die Befestigungsschraube geldst,
dann kann das Werkzeug seitlich
verschoben und entnommen werden.

Nut im Tisch
Befestigungsschraube

Die Montage erfolgt in umgekehrter
Reihenfolge,

Bei der Montage missen die Spannwerk-
zeuge soweit nach innen geschoben
werden, dass auf der linken Seite zwischen
Innenkante Seitenwange und Innenkante
Maschinentisch 20 mm Abstand, und der
rechten Seite 10 mm Abstand sind (siehe
Pfeile). Es gibt eine Markierung auf den
Tischen.

5.2.1. Druckfeder auBer Kraft setzen beim MuffenschweiRen

Die Druckfeder zum Stumpfschweilien
muss flir das Muffenschweillen aulier Kraft
gesetzt werden, da ohne Druck geschweilf3t
wird.

Dazu wird am linken Maschinentisch die
Sechskantschraube mit Scheibe
(Randelschraube) in den Maschinentisch
geschraubt.

Sechskantschraube flr Druckfeder aufer Kraft setzen

t@ Wichtig: Zum Stumpfschweil’en die Sechskantschraube unbedingt entfernen.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 21 von 54



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5

Kunststoffschweitechnik

5.3. SchweiBvorgang fiir Stumpfschweifen

Grundsatzlich miissen die jeweils glltigen SchweiBvorschriften (ISO / CEN / DVS...)
eingehalten werden.

Die Spannwerkzeuge und Rohrauflagen fur Stumpfschweilvorgang missen montiert sein,
(Kapitel: 5.2) die Sechskantschraube am linken Maschinentisch darf nicht montiert sein
(Kapitel: 5.2.1).

e Sicherheitshandschuhe zum Schutz vor Verbrennungen anziehen!

e Es muss eine Stoppuhr vorhanden sein, um die Istzeiten flir das Anwarmen und Abkuhlen
erfassen zu kénnen.

o Es muss eine Tabelle vorhanden sein, aus der die nach der Schweillvorschrift vorge-
schriebenen Parameter (Zeiten und Krafte) fir die zu schweillende Rohrdimension
abgelesen werden kénnen.

¢ Die Heizelementflachen missen sauber, insbesondere fettfrei sein, daher miissen sie vor
jeder Schweillung bzw. bei Verschmutzung mit nichtfaserndem Papier und
Reinigungsmittel (z.B. PE - Reiniger) gereinigt werden.

Die Antihaftbeschichtung des Heizelementes muss im Arbeitsbereich unbeschadigt sein.
¢ Heizelement einschalten und erforderliche Schweilltemperatur an der Einstellschraube am
Griff einstellen.
- Blinkt die Kontroll-Lampe, so ist die Solltemperatur erreicht und wird tber ein bestimmtes
Puls - Pausen - Verhaltnis konstant gehalten.

¢ Reduktionseinsatze entsprechend dem zu verschwei3enden Rohraufiendurchmesser
einschrauben.

e Werkstlcke in die Spannvorrichtung legen, Spannmuttern fest anziehen und die
Werkstlcke zueinander ausrichten.

¢ Planhobel zwischen die Werkstlickenden einschwenken, einschalten und den Taster am
Planhobelgriff gedrickt halten. Mit geringer Anpresskraft planhobeln.

Es muss solange gehobelt werden, bis sich beidseitig ein umlaufender Span gebildet hat.
e Schlitten wieder auffahren und den Planhobel herausschwenken.
¢ Die entstandenen Spane entfernen, dabei die bearbeiteten Flachen nicht berihren.
e Schlitten zusammenfahren.

¢ Rohrversatz und Spalt an den aneinander anstoRenden Rohrenden Utberprifen. Nach DVS
2207 darf der Versatz an der Rohrauf3enseite nicht groRer als 0,1 x Rohrwanddicke, der
zulassige Spalt nicht gréfler als 0,5 mm sein.

Der Versatzausgleich erfolgt Giber das starkere Anziehen bzw. Lockern der Spannmuttern.

Falls ein Versatzausgleich vorgenommen wurde, muss danach erneut plangehobelt
werden.

¢ Die Angleichkraft fir die zu schweillende Rohrdimension aus der Tabelle entnehmen.
e Schlitten wieder etwas auffahren.

¢ Anwarmzeit, max. Umstellzeit, Abkihlzeit und Wulsthéhe fir die zu schweiende Rohr-
dimension aus der Tabelle entnehmen.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 22 von 54



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5

Kunststoffschweiltechnik

e Gereinigtes und auf Solltemperatur gebrachtes Heizelement einschwenken.
Gegebenenfalls warten, bis die Kontroll-Lampe am Heizelement in gleichmaRigen Abstanden
blinkt.

¢ Die Schlitten mit der ermittelten Angleichkraft stof3frei zusammenfahren.
Die aufgebrachte Kraft kann an der Kraftskala (3) am linken Schlitten abgelesen werden.
Uber den Flachspannhebel (4) kann der Schilitten fixiert und die Kraft gehalten werden.
Nach Erreichen der vorgeschriebenen umlaufenden Wulsthéhe die Kraft reduzieren
(Anwarmkraft = ca. 10 % der Angleichkraft).

¢ Nun beginnt die Anwarmzeit.
Stoppuhr driicken und die Istzeit mit der aus der Tabelle enthommenen Sollzeit
vergleichen.

¢ Nach Ablauf der Anwarmzeit Schlitten auffahren, Heizelement mdglichst schnell
herausschwenken und den Schilitten stol3frei zusammenfahren.
Der maximale Zeitrahmen fiir diesen Vorgang ist durch den aus der Tabelle enthommenen
Wert fur die Umstellzeit vorgegeben.

¢ Nach dem SchweilRkraftaufbau Schlitten arretieren und Stoppuhr driicken. Wahrend des
Abkuhlens die Kraft gegebenenfalls noch einmal nachstellen (die Kraft fir das Abkuhlen ist
die Gleiche wie die Angleichkraft).

¢ Nach Ablauf der Abklhlzeit die Kraft wegnehmen, die Spannwerkzeuge 6ffnen, das
geschweildte Teil herausnehmen und den Schlitten auffahren.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 23 von 54



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5

Kunststoffschweitechnik

5.4. SchweiBvorgang fiir MuffenschweiRen

Grundsatzlich miissen die jeweils glltigen SchweiBvorschriften (ISO / CEN / DVS ...)
eingehalten werden.

Spannwerkzeuge fur Muffenschweillvorgang missen montiert sein (siehe Punkt 5.2)
Sechskantschraube am linken Maschinentisch muss montiert sein (siehe Punkt 5.2.1).

e Sicherheitshandschuhe zum Schutz vor Verbrennungen anziehen!

e Es muss eine Stoppuhr vorhanden sein, um die Istzeiten flir das Anwarmen und Abkuhlen
erfassen zu kénnen.

e Es muss eine Tabelle vorhanden sein, aus der die nach der Schweilvorschrift
vorgeschriebenen Parameter fur die zu schweilRende Rohrdimension abgelesen werden
koénnen.

e Die Heizmuffe / der Heizdorn missen sauber, insbesondere fettfrei sein, daher missen sie
vor jeder SchweiRung bzw. bei Verschmutzung mit nichtfaserndem Papier und
Reinigungsmittel (z.B.: PE - Reiniger) gereinigt werden.

Die Antihaftbeschichtung des Heizelementes muss im Arbeitsbereich unbeschadigt sein.

e Ebenso missen die zu verschweiflenden Werksticke (Fitting und Rohr) sauber sein.
Gegebenenfalls mit Reinigungsmittel und nichtfaserndem Papier reinigen.

e Das Rohrende ist auf etwa 15° anzuschragen.

etwa 15°

L 2-3 mm

¢ Heizelement einschalten und erforderliche Schweilltemperatur an der Einstellschraube am
Griff einstellen. Blinkt die griine Kontroll-Lampe, so ist die Solltemperatur erreicht und wird
Uber ein bestimmtes Puls-Pausen Verhaltnis konstant gehalten.

e Fitting im rechten Spannwerkzeug an den Anschlag driicken und fest spannen.

Fittinganschlag

O O

Spannwerkzeug fir Fitting

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 24 von 54



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5

Kunststoffschweiltechnik

e Die Schlitten auffahren, Rohr Anschlag

¢ Den Anschlag ganz nach rechts schieben, das |
angefaste Rohr so einlegen, dass die
Stirnflache am Anschlag anliegt. Das Rohr
spannen und dann den Anschlag so drehen,
dass dieser nicht mehr das Rohr beruhrt.

e Vierkanthilse entsprechend dem zu
Schweiflenden Durchmesser aufstecken.
Die Hulse bestimmt den Abstand zum
Eintauchen in die Muffe.

Vierkanthtlse

e Die Schlitten so weit zufahren, dass das
Heizelement mit dem Abreillbolzen zwischen
den beiden Abreil}krallen eintauchen kann.
(Die AbreiRkrallen nehmen beim Offnen der
Schlitten, nach dem Anwarmen, den
AbreilRbolzen mit. So werden Rohr und Fitting
von der Heizmuffe bzw. dem Heizdorn geldst.)

¢ Das auf Schweil3temperatur aufgeheizte Heizelement (blinkende Kontroll-Lampe)
einschwenken.

¢ Die Schlitten bis auf die Heizmuffe- bzw. den Heizdornanschlag mit maRiger Kraft
zusammenfahren (Rohr und Fitting missen die Heizmuffe / den Heizdorn gleichzeitig
berthren.)

Anschlag am Heizdorn

e Die Stoppuhr driicken, nach Ablauf der Anwarmzeit beginnt die Umstellzeit: Die Schlitten
zugig auffahren, das Heizelement ausschwenken und die Schlitten sofort wieder langsam
und mit maRigem Kraftaufwand zusammenfahren bis die Wulst am Rohr mit der Wulst am
Fitting bindig ist. (Umstellzeit),

¢ Nun beginnt die Abklhlzeit. Nach Ablauf der Abkuhlzeit ist der Schweildvorgang beendet,
die Teile kdnnen ausgespannt und enthommen werden.

o Das Schweilprotokoll (siehe Kapitel 6.2 ) vervollstandigen.

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 25 von 54



WIDOS Einsteinstrale 5 Telefon +49 (0)7152/9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen  Telefax +49 (0) 71 52 /99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de Kunststoffsohweitteohnik

6. Schweillprotokoll und -tabellen
6.1. Stumpfschweien

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 26 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160 /250 / 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315
PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.

Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.
PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
20 1,9 11 2 0,5 20 4 4 2 2
2,3 9 2 0,5 23 4 4 2 2
2,8 7,4 3 0,5 28 4 4 3 3
25 2,3 11 3 0,5 23 4 4 3 2
2,8 9 3 0,5 28 4 4 3 3
3,5 7,4 4 0,5 35 5 5 4 4
32 1,8 17,6 3 0,5 20 4 4 3 2
1,9 17 3 0,5 20 4 4 3 2
2,4 13,6 4 0,5 24 4 4 4 3
2,9 11 4 0,5 29 4 4 4 3
3,6 9 5 0,5 36 5 5 5 5
40 1,8 26 4 0,5 20 4 4 4 2
1,9 21 4 0,5 20 4 4 4 2
2,3 17,6 5 0,5 23 4 4 5 2
2,4 17 5 0,5 24 4 4 5 3
3,7 11 7 0,5 37 5 5 7 5
4,5 9 8 1 45 5 5 8 6
5,5 7,4 9 1,0 55 5 5 9 8

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 1 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160 /250 / 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315
PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.

Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.
PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
50 1,8 33 5 0,5 20 4 4 5 2
2,0 26 5 0,5 20 4 4 5 2
2,4 21 6 0,5 24 4 4 6 3
2,9 17,6 7 0,5 29 4 4 7 3
3,0 17 7 0,5 30 4 4 7 4
3,7 13,6 9 0,5 37 5 5 9 5
4,6 11 10 1,0 46 5 5 10 6
5,6 9 12 1,0 56 5 5 12 8
63 1,8 41 6 0,5 20 4 4 6 2
2,0 33 6 0,5 20 4 4 6 2
2,5 26 8 0,5 25 4 4 8 3
3,0 21 9 0,5 30 4 4 9 4
3,6 17,6 11 0,5 36 5 5 11 5
3,8 17 11 0,5 38 5 5 11 5
4,7 13,6 13 1,0 47 5 5 13 6
5,8 11 16 1,0 58 6 6 16 8
71 9 19 1,5 71 6 6 19 10
8,6 7,4 23 1,5 86 7 7 23 12

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 2 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet:

PE 80

PE 100

Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

2000 / 3000 Kombi
2500 DA 160/ 250/ 315

ASM160 / ASM 315

DA 20-110
DA 50 - 160
DA 50 - 160
DA 50 - 250
DA 50 - 315
DA 50 - 315

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.
Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
T Angleichen Anwérmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol TN T Tempertur
in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft héhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
75 1,9 41 7 0,5 20 4 4 7 2
2,3 33 8 0,5 23 4 4 8 2
2,9 26 10 0,5 29 4 4 10 3
3,6 21 13 0,5 36 5 5 13 5
4,3 17,6 15 0,5 43 5 5 15 6
4,5 17 15 1,0 45 5 5 15 6
5,6 13,6 19 1,0 56 5 5 19 8
6,8 11 22 1,0 68 6 6 22 10
8,4 9 27 1,5 84 7 7 27 12
10,3 7,4 32 1,5 103 7 7 32 14
90 2,2 41 10 0,5 22 4 4 10 2
2,8 33 12 0,5 28 4 4 12 3
3,5 26 15 0,5 35 5 5 15 4
4,3 21 18 0,5 43 5 5 18 6
5,1 17,6 21 1,0 51 5 5 21 7
54 17 22 1,0 54 5 5 22 7
6,7 13,6 27 1,0 67 6 6 27 10
8,2 11 32 1,5 82 6 6 32 11
10,1 9 39 1,5 101 7 7 39 14
12,3 7,4 46 2,0 123 8 8 46 16
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 3 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
110 2,7 41 14 0,5 27 4 4 14 3
3,4 33 18 0,5 34 5 5 18 4
4,2 26 21 0,5 42 5 5 21 6
5,3 21 27 1,0 53 5 5 27 7
6,3 17,6 31 1,0 63 6 6 31 9
6,6 17 33 1,0 66 6 6 33 9
8,1 13,6 39 1,5 81 6 6 39 11
10,0 11 48 1,5 100 7 7 48 14
12,3 9 57 2,0 123 8 8 57 16
15,1 7,4 68 2,0 151 9 9 68 20
125 3,1 41 18 0,5 31 4 4 18 4
3,9 33 23 0,5 39 5 5 23 5
4,8 26 28 1,0 48 5 5 28 6
6,0 21 34 1,0 60 6 6 34 8
7,1 17,6 40 1,5 71 6 6 40 10
7,4 17 42 1,5 74 6 6 42 10
9,2 13,6 51 1,5 92 7 7 51 13
11,4 11 62 1,5 114 8 8 62 15
14,0 9 74 2,0 140 9 9 74 18
17,1 7,4 87 2,0 171 9 10 87 22

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 4 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
140 3,5 41 23 0,5 35 5 5 23 4
4,3 33 28 0,5 43 5 5 28 6
54 26 35 1,0 54 5 5 35 7
6,7 21 43 1,0 67 6 6 43 10
8,0 17,6 50 1,5 80 6 6 50 11
8,3 17 52 1,5 83 7 7 52 12
10,3 13,6 63 1,5 103 7 7 63 14
12,7 11 77 2,0 127 8 8 77 17
15,7 9 92 2,0 157 9 10 92 20
19,2 7,4 110 2,5 192 10 11 110 24
160 4,0 41 30 0,5 40 5 5 30 5
4,9 33 36 1,0 49 5 5 36 7
6,2 26 45 1,0 62 6 6 45 9
7,7 21 56 1,5 77 6 6 56 11
9,1 17,6 65 1,5 91 7 7 65 13
9,5 17 68 1,5 95 7 7 68 13
11,8 13,6 83 1,5 118 8 8 83 16
14,6 11 101 2,0 146 9 9 101 19
17,9 9 120 2,0 179 10 11 120 23
21,9 7,4 143 25 219 11 12 143 27

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 5 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
180 4,4 41 37 0,5 44 5 5 37 6
5,5 33 46 1,0 55 5 5 46 8
6,9 26 57 1,0 69 6 6 57 10
8,6 21 70 1,5 86 7 7 70 12
10,2 17,6 82 1,5 102 7 7 82 14
10,7 17 86 1,5 107 7 7 86 14
13,3 13,6 105 2,0 133 8 9 105 17
16,4 11 127 2,0 164 9 10 127 21
20,1 9 152 2,5 201 10 11 152 25
24,6 7,4 181 2,5 246 12 13 181 30
200 4,9 41 46 1,0 49 5 5 46 7
6,2 33 57 1,0 62 6 6 57 9
7,7 26 70 1,5 77 6 6 70 11
9,6 21 87 1,5 96 7 7 87 13
11,4 17,6 102 1,5 114 8 8 102 15
11,9 17 106 1,5 119 8 8 106 16
14,7 13,6 129 2,0 149 9 9 129 19
18,2 11 156 2,0 182 10 11 156 23
224 9 188 2,5 224 11 12 188 28
27,4 7,4 223 3,0 274 13 15 223 34

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 6 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM160 / ASM 315 DA 50 - 315

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.
Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwidrmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
o.15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol /'r ________________________________________________ Tempertur
’ in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hohe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
225 5,5 41 57 1,0 55 5 5 57 8
6,9 33 71 1,0 69 6 6 71 10
8,6 26 88 1,5 86 7 7 88 12
10,8 21 110 1,5 108 8 8 110 15
12,8 17,6 128 2,0 128 8 8 128 17
13,4 17 134 2,0 134 8 9 134 18
16,6 13,6 164 2,0 166 9 10 164 21
20,5 11 198 2,5 205 10 12 198 26
25,2 9 238 2,5 252 12 14 238 31
30,8 7,4 282 3,0 308 14 16 282 38
250 6,2 41 72 1,0 62 6 6 72 9
7,7 33 88 1,5 77 6 6 88 11
9,6 26 109 1,5 96 7 7 109 13
11,9 21 134 1,5 119 8 8 134 19
14,2 17,6 158 2,0 142 9 9 158 16
14,8 17 165 2,0 148 9 9 165 19
18,4 13,6 201 2,0 184 10 11 201 23
22,7 11 244 2,5 227 11 13 244 28
27,9 9 293 3,0 279 13 15 293 34
34,2 7,4 348 3,0 342 15 18 348 42

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 27 / 7 von 54



Tabelle fur PE

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet:

PE 80

PE 100

Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

2000 / 3000 Kombi
2500 DA 160 /250 / 315
ASM160 / ASM 315

DA 20-110
DA 50 - 160
DA 50 - 160
DA 50 - 250
DA 50 - 315
DA 50 - 315

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die h6here Tempertur anzustreben.
Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 méglichst schnell erfolgen !

Zu der angegebenen Angleich- und Schweil3kraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweildschlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
T Angleichen Anwérmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol SN T Tempertur
in der Fugeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweild- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft héhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
280 6,9 41 89 1,0 69 6 6 89 10
8,6 33 110 1,5 86 7 7 110 12
10,7 26 136 1,5 107 7 7 136 14
13,4 21 169 2,0 134 8 9 169 18
15,9 17,6 198 2,0 159 9 10 198 20
16,6 17 207 2,0 166 9 10 207 21
20,6 13,6 252 2,5 206 10 12 252 26
254 11 305 2,5 254 12 14 305 31
31,3 9 367 3,0 313 14 16 367 38
38,3 7,4 437 3,5 383 16 20 437 47
315 7,7 41 112 1,5 77 6 6 112 11
9,7 33 140 1,5 97 7 7 140 13
12,1 26 173 2,0 121 8 8 173 16
15,0 21 213 2,0 150 9 9 213 19
17,9 17,6 251 2,0 179 10 11 251 23
18,7 17 262 2,0 187 10 11 262 24
23,2 13,6 320 2,5 232 11 13 320 29
28,6 11 386 3,0 286 13 15 386 35
35,2 9 465 3,0 352 15 18 465 43
43,1 7,4 553 3,5 431 18 22 553 52

0 Eine Unterschreitung der Kiihlzeit bis zu 50 % wird unter folgenden Bedingungen erlaubt:
¢ Vorfertigung unter Werkstattbedingungen

® Geringe Zusatzkrafte beim Ausspannen

* Keine Zusatzkrafte beim weiteren Abkuhlen
* Belastung erst nach vollstédndiger Abkihlung

14.07.2011

Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen

Seite 27 / 8 von 54



Tabelle fur PP

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932
Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

2000/ 3000 Kombi
2500 DA 160/ 250/ 315

Anwendungsgebiet:

ASM 160 / ASM 315

DA 20 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -

110
160
160
250
315
315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.

Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
T Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
0,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol S Y ARhhEE B Temperatur
in der Flgeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
20 1,9 11 2 0,5 90 4 5 2 2
2,8 7,4 2 0,5 104 4 5 2 3
3,4 6 2 0,5 115 5 6 2 4
4.1 5 3 0,5 128 5 6 3 5
25 2,3 11 2 0,5 95 4 5 2 2
3,5 7,4 3 0,5 117 5 6 3 4
4,2 6 3 0,5 130 5 6 3 6
5,1 5 4 0,5 145 5 6 4 7
32 1,8 17,6 2 0,5 90 4 5 2 2
29 11 3 0,5 106 4 5 3 3
4,4 7,4 4 0,5 133 5 6 4 6
54 6 5 0,5 149 5 6 5 8
6,5 5 6 0,5 167 6 7 6 11
40 1,8 26 3 0,5 90 4 5 3 2
2,3 17,6 3 0,5 95 4 5 3 2
3,7 11 5 0,5 121 5 6 5 5
5,5 7,4 6 0,5 151 5 6 6 8
6,7 6 8 0,5 170 6 7 8 11
8,1 5 9 1,0 190 6 8 9 14
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 1 von 54




Tabelle fur PP

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932
Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

Anwendungsgebiet:

2000 / 3000 Kombi
2500 DA 160 /250 / 315
ASM 160 / ASM 315

DA 20 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -

110
160
160
250
315
315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.

Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
T Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
0,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol S Y ARhhEE B Temperatur
in der Flgeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
50 1,8 33 3 0,5 90 4 5 3 2
2,0 26 4 0,5 90 4 5 4 2
2,9 17,6 5 0,5 106 4 5 5 3
4,6 11 7 0,5 137 5 6 7 6
6,9 7,4 10 0,5 173 6 7 10 12
8,3 6 11 1,0 193 6 8 11 14
10,1 5 13 1,0 218 7 9 13 17
63 1,8 41 4 0,5 90 4 5 4 2
2,0 33 4 0,5 90 4 5 4 2
2,5 26 5 0,5 99 4 5 5 3
3,6 17,6 7 0,5 119 5 6 7 4
5,8 11 11 0,5 156 6 7 11 9
8,6 7,4 15 1,0 197 6 8 15 15
10,5 6 18 1,0 224 7 10 18 18
12,7 5 21 1,0 254 7 12 21 21
75 1,9 41 5 0,5 90 4 5 5 2
2,3 33 6 0,5 95 4 5 6 2
29 26 7 0,5 106 4 5 7 3
4,3 17,6 10 0,5 131 5 6 10 6
6,8 11 15 0,5 172 6 7 15 12
10,3 7,4 21 1,0 221 7 10 21 17
12,5 6 25 1,0 251 7 11 25 21
15,1 5 29 1,0 283 8 14 29 24
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 2 von 54




Tabelle fur PP

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932
Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

Anwendungsgebiet:

2000 / 3000 Kombi
2500 DA 160 /250 / 315
ASM 160 / ASM 315

DA 20 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -
DA 50 -

110
160
160
250
315
315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.

Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
T Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
0,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol S Y ARhhEE B Temperatur
in der Flgeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
90 2,2 41 7 0,5 94 4 5 7 2
2,8 33 8 0,5 104 4 5 8 3
3,5 26 10 0,5 117 5 6 10 4
5,1 17,6 14 0,5 145 5 6 14 7
8,2 11 22 1,0 192 6 8 22 14
12,3 7,4 31 1,0 249 7 11 31 20
15,0 6 36 1,0 281 8 14 36 24
18,1 5 41 1,0 319 9 16 41 29
110 2,7 41 10 0,5 103 4 5 10 3
3,4 33 12 0,5 115 5 6 12 4
4,2 26 14 0,5 130 5 6 14 6
6,3 17,6 21 0,5 164 6 7 21 10
10,0 11 32 1,0 217 7 9 32 17
15,1 7,4 46 1,0 283 8 14 46 24
18,3 6 53 1,0 322 9 16 53 29
221 5 62 1,5 361 10 19 62 34
125 3,1 41 12 0,5 110 4 5 12 4
3,9 33 15 0,5 124 5 6 15 5
4,8 26 19 0,5 140 5 6 19 7
7,1 17,6 27 1,0 176 6 7 27 12
11,4 11 41 1,0 237 7 11 41 19
17,1 7,4 58 1,0 307 8 15 58 27
20,8 6 69 1,5 348 10 18 69 33
251 5 79 1,5 391 11 21 79 39
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 3 von 54




Tabelle fur PP

Kunststoffschweitechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM 160 / ASM 315 DA 50 - 315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
10,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol ,f'f -------------------------------- Y AREEEE R Temperatur
’ in der Flgeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
140 3,5 41 16 0,5 117 5 6 16 4
4,3 33 19 0,5 131 5 6 19 6
5,4 26 23 0,5 149 5 6 23 8
8,0 17,6 34 1,0 189 6 8 34 14
12,7 11 51 1,0 254 7 12 51 21
19,2 7,4 73 1,5 332 9 17 73 30
23,3 6 86 1,5 373 10 20 86 36
28,1 5 99 2,0 416 12 24 99 43
160 4,0 41 20 0,5 126 5 6 20 5
4,9 33 24 0,5 141 5 6 24 7
6,2 26 30 0,5 162 6 7 30 10
9,1 17,6 44 1,0 204 6 9 44 15
14,6 11 67 1,0 277 8 13 67 24
21,9 7,4 96 1,5 359 10 19 96 34
26,6 6 112 2,0 405 11 23 112 41
32,1 5 129 2,0 447 13 28 129 48
180 4,4 41 25 0,5 133 5 6 25 6
5,5 33 31 0,5 151 5 6 31 8
6,9 26 38 0,5 173 6 7 38 12
10,2 17,6 55 1,0 220 7 10 55 17
16,4 11 85 1,0 298 8 15 85 26
24,6 7,4 121 1,5 386 11 21 121 38
29,0 6 138 2,0 423 12 25 138 44
36,1 5 164 2,0 478 14 31 164 54

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 4 von 54



Tabelle fur PP

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932

Anwendungsgebiet: Miniplast2/110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 /900/955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000/ 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250/ 315 DA 50 - 315
ASM 160 / ASM 315 DA 50 - 315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-
gerechnet werden ! 1kp=10N

P (N/mm?)
Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
lo,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol ,f'f -------------------------------- Y AREEEE R Temperatur
’ in der Flgeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
200 4,9 41 31 0,5 141 5 6 31 7
6,2 33 38 0,5 162 6 7 38 10
7,7 26 47 1,0 185 6 8 47 13
11,4 17,6 68 1,0 237 7 11 68 19
18,2 11 104 1,0 320 9 16 104 29
27,4 7,4 149 2,0 411 11 23 149 42
33,2 6 174 2,0 456 13 29 174 50
225 5,5 41 38 0,5 151 5 6 38 8
6,9 33 48 0,5 173 6 7 48 12
8,6 26 59 1,0 197 6 8 59 15
12,8 17,6 86 1,0 255 7 12 86 21
20,5 11 132 1,5 345 9 18 132 32
30,8 7,4 188 2,0 437 12 26 188 47
37,4 6 221 2,5 487 14 32 221 55
250 6,2 41 48 0,5 162 6 7 48 10
7,7 33 59 1,0 185 6 8 59 13
9,6 26 73 1,0 211 7 9 73 16
14,2 17,6 106 1,0 272 8 13 106 23
22,7 11 163 1,5 367 10 20 163 35
34,2 7,4 232 2,0 463 13 29 232 51

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 5 von 54



Tabelle fur PP

Kunststoffschweiltechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2207, 2208, DIN 16932
Miniplast 2 /110
Maxiplast / 501 / 900 / 955
Instaweld 160

Anwendungsgebiet:

2000 / 3000 Kombi
2500 DA 160 /250 / 315
ASM 160 / ASM 315

DA 20-110
DA 50 - 160
DA 50 - 160
DA 50 - 250
DA 50 - 315
DA 50 - 315

Der Richtwert fir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C +/- 10° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu der angegebenen Angleich- und Schweillkraft muf} jeweils die Bewegungskraft des Schweil3schlittens hinzu-

gerechnet werden ! 1kp=10N
P (N/mm?)
Angleichen Anwéarmen Umstellen| Druck- |Abkiihlzeit
lo,10 (PP) aufbau Druck in der
Flgeflache
I Tsol ,f'f -------------------------------- Y AREEEE R Temperatur
Il in der Fiigeflache
- Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe kraft hoéhe zeit Umstell- |aufbau- |kraft zeit
messer |dicke [kp] rundum  ([s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm] 0
280 6,9 41 60 0,5 173 6 7 60 12
8,6 33 74 1,0 197 6 8 74 15
10,7 26 91 1,0 227 7 10 91 18
15,9 17,6 132 1,0 292 8 14 132 26
254 11 204 1,5 394 11 22 204 39
38,3 7,4 291 2,5 493 14 33 291 57
315 7,7 41 75 1,0 185 6 8 75 13
9,7 33 94 1,0 213 7 9 94 16
12,1 26 116 1,0 246 7 11 116 20
17,9 17,6 168 1,0 317 9 16 168 28
28,6 11 258 2,0 420 12 24 258 44
0 Eine Unterschreitung der Kiihlzeit bis zu 50 % wird unter folgenden Bedingungen erlaubt:
¢ Vorfertigung unter Werkstattbedingungen
® Geringe Zusatzkrafte beim Ausspannen
¢ Keine Zusatzkrafte beim weiteren Abkuhlen
* Belastung erst nach vollstandiger Abkihlung
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 28 / 6 von 54




Tabelle fur PVDF

Kunststoffschweitechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2208, 2207 Teil 15

Anwendungsgebiet: Miniplast 2 /110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 / 900 / 955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000 / 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250 / 315 DA 50 - 315
ASM 160 / ASM 315 DA 50 - 315

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 240° C +/- 8° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkuihldruck muf} jeweils der Bewegungsdruck des Schweil3schlittens hinzu-
gerechnet werden! 1kp=10N

P (N/mm2)
al Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,10 (PVDF aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol ,’/_ N et SO SR I Temperatur
/// in der Fiigeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- |Abkuhl-
durch- wand- kraft héhe zeit Umstell- aufbau- kraft zeit
messer dicke [kp] rundum [s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm]
20 1,9 2 0,5 59 3 3 2 4,5
25 1,9 2 0,5 59 3 3 2 4,5
32 2,4 3 0,5 64 3 3 3 5,0
40 2,4 3 0,5 64 3 3 3 5,0
50 3,0 5 0,5 70 3 4 5 55
63 2,0 4 0,5 60 3 3 4 4,5
3,0 6 0,5 70 3 4 6 55
3,8 8 0,5 78 3 4 8 6,5
75 2,3 6 0,5 63 3 3 6 5,0
3,6 9 0,5 76 3 4 9 6,5
4,5 10 0,5 85 3 5 10 7,5
90 2,8 8 0,5 68 3 4 8 55
4,3 12 0,5 83 3 4 12 7,0
5,4 15 0,5 94 3 5 15 8,5
110 3,4 12 0,5 74 3 4 12 6,0
5,3 18 0,5 93 3 5 18 8,5
6,6 22 0,6 106 4 5 22 10,0
125 3,9 15 0,5 79 3 4 15 6,5
6,0 23 0,6 100 4 5 23 9,0
140 4,3 19 0,5 83 3 4 19 7,0
6,7 29 0,6 107 4 6 29 10,0
160 4,9 24 0,5 89 3 5 24 8,0
7,7 37 0,7 117 4 6 37 11,0

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 29/ 1 von 54



Tabelle fur PVDF

Kunststoffschweitechnik

Grundlage: DVS-Merkblatter 2208, 2207 Teil 15

Anwendungsgebiet: Miniplast 2 /110 DA 20 - 110
Maxiplast / 501 / 900 / 955 DA 50 - 160
Instaweld 160 DA 50 - 160
2000 / 3000 Kombi DA 50 - 250
2500 DA 160/ 250 / 315 DA 50 - 315
ASM 160 / ASM 315 DA 50 - 315

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 240° C +/- 8° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkuihldruck muf} jeweils der Bewegungsdruck des Schweil3schlittens hinzu-
gerechnet werden! 1kp=10N

P (N/mm2)
al Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,10 (PVDF aufbau Druck in der
Fugeflache
Tsol ,’/_ N et SO SR I Temperatur
in der Fugefléche
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- Angleich- |Wulst- Anwarm- |max. Druck- Schweil3- |Abkuhl-
durch- wand- kraft héhe zeit Umstell- aufbau- kraft zeit
messer dicke [kp] rundum [s] zeit zeit [kp] [min]
DA (s) [daN] min. [s] [s] [daN]
[mm] [mm] [mm]
180 55 31 0,5 95 4 5 31 8,5
8,6 47 0,8 126 4 6 47 12,5
200 6,2 38 0,6 102 4 5 38 9,5
9,6 58 1,0 136 4 7 58 13,5
225 6,9 48 0,7 109 4 6 48 10,5
10,8 73 1,0 148 4 7 73 15,0
250 7,7 59 0,7 117 4 6 59 11,0
11,9 90 1,1 159 4 8 90 16,5
280 8,6 74 0,8 126 4 6 74 12,5
315 9,7 94 1,0 137 4 7 94 13,5

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS manuelle Maschinen Seite 29 /2 von 54



Telefon +49 (0) 7152/9939-0

Einsteinstralle 5

WIDOS

Telefax +49 (0) 71 52/99 39 - 40

E-Mail:

D-71254 Ditzingen-Heimerdingen
Internet: info @ widos.de

W. Dommer Séhne GmbH

Kunststoffschweitechnik

www.widos.de

Schweillprotokoll StumpfschweilRen

6.1.1.

‘uabeljnzule spapA usuassawab alp puls s3 (g
‘yeni- ‘mzq yonipsbunbomag snid Bunjnidusuiyosely sne “mzq sulyosewgIvmyos J1ap sI|[9lsioH sop usqebuy yoeN (g
‘T Yewsb poxbyney ‘|leasjuieboy sny (L

JYDISINeYIoMY9S Jop JUyosiajun pun wnjeq

LIBYI9MYIS JLIYOSIBUN

Do s s s s 1eq 1eq 1eq 1eq | xew j uiw D, wuw
uswiyeu uabn4
-gewzinyog | Bunispn (¢ yjonupabng usyolp|buy | uswemMmUy (al1oq€) () Injesadwsal SXpQ
Injesadwsal Joun (¢ 1oz |(g nozneqjne (¢ -UsuIYosepn) onup | -juswis|azIoH N
uabunylowag IN-19SSNYos -sBungabwn wozymiqy| -leiswn | -yonipebng| Hezwiemuy (Z suam|BIsUIg yonipabng | -sbBunfomog | susssswen) | ayoibiyoy wnjeq | -yeN
(PUIAp pun usbay = p¢ 'g'2)
uaqo alm uajyez Jap abjojusyley usbunuusuyoeuysiy log 2yelneg
Bunzieyeg = PUIpA = - IN-UBUIYOSE WOISINeyYISmUYOS Jop BWlI4 pun SWEeN sabeiyny sop "IN
Woz=¢ |leyosuyos Jopo usbay = ¢ dAL
wnyos =g uaxo0I} =g ‘Jejugey JIN-uue)| S19Y19MUYOS SOp SWEN sabelyny sop |9)l L
su = | Bluuos = |
uswijeugewzinyssg BUnIspipA -sulyosewylomyog euwll4 spuaiynysny usyneg
uon nelg

HOISUSM

1baIeApIs O

1BojaA yosipaago O

uajI9)sbun}IvalIYoy pun uaIyoy UOA
uaglamyaosjdwnisjuawa|azioH sep Jnj [J040304d

Seite 30 von 54

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

14.07.2011



Schweildprotokoll u. -tabellen

Kapitel 6

Kunststoffschweiltechnik

6.2. MuffenschweiRen

Richtwerte flir das Heizelementmuffenschweiflen von Rohrleitungsteilen bei einer Aullen-

temperatur von 20° C (68° F) und bei maRiger Luftbewegung.

Schweilltemperatur fir alle Verfahren: 250° C - 270° C bzw. 482° F — 518° F.

6.2.1. Tabelle fiir PP
Rohrauf3en- Anwarmen Umstellen Abklhlen
durchmesser (Maximalzeit)
[mm] SDR 11, SDR 17,6 [s] fixiert gesamt
SDR 7,4 SDR 17 [s] [min]
SDR 6 [s]
[s]
16 5 *) 4 6 2
20 5 *) 4 6 2
25 7 *) 4 10 2
32 8 *) 6 10 4
40 12 *) 6 20 4
50 18 *) 6 20 4
63 24 10 8 30 6
75 30 15 8 30 6
90 40 22 8 40 6
110 50 30 10 50 8
125 60 35 10 60 8
6.2.2. Tabelle fir PVDF
Rohraul3en- min. Anwarmen Umstellen Abkuhlen
durchmesser | Rohrwanddicke [s] (Maximalzeit)
[mm] [mm] [s] fixiert gesamt
[s] [min]
16 1,5 4 4 6 2
20 1,9 6 4 6 2
25 1,9 8 4 6 2
32 2,4 10 4 12 4
40 24 12 4 12 4
50 3 18 4 12 4
63 3 20 6 18 6
75 3 22 6 18 6
90 3 25 6 18 6
110 3 30 6 24 8
125™*) 4 35 6 24 8

14.07.11

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Seite 31 von 54



Schweildprotokoll u. -tabellen

Kapitel 6

Kunststoffschweiltechnik

6.2.3. Tabelle fur PEHD
Rohraulen- Anwarmen Umstellen Abkuhlen
durchmesser (Maximalzeit)
[mm] SDR 11, SDR 17,6 [s] fixiert gesamt
SDR 7,4 SDR 17 [s] [min]
SDR 6 [s]
[s]
16 5 *) 4 6 2
20 5 *) 4 6 2
25 7 *) 4 10 2
32 8 *) 6 10 4
40 12 *) 6 20 4
50 18 *) 6 20 4
63 24 *) 8 30 6
75 30 18 8 30 6
90 40 26 8 40 6
110 50 36 10 50 8
125 60 46 10 60 8
6.2.4. Tabelle fiir PB (Polybuten)
RohraulRen- min. Rohr- Schweillange Anwarmen Haltezeit Abkuhlen
durchmesser wanddicke [mm] [s] (unter Druck) [min]
[mm] [mm] [s]
20™*) 2,0 15 6 15 2
25**) 2,3 18 6 15 2
32*%) 3,0 20 10 20 4
40*%) 3,7 22 14 20 4
50**) 4.6 25 18 30 4
63**) 5,8 28 22 30 6
75*) 6,8 31 26 60 6
90**) 8,2 36 30 75 6
110*) 10,0 42 35 90 6
125*) 11,4 46 40 104 7

*) Infolge zu geringer Wanddicke ist das Schweillverfahren nicht empfehlenswert.

**) Diese Felder beinhalten rein interpolierte Werte, die nicht durch eine gtiltige Norm
abgedeckt sind, und nicht von der WIDOS GmbH gewahrleistet werden kdnnen.

Im Ubrigen gelten die SchweiRrichtwerte des Kunststoffrohr bzw. Fitting Herstellers.

14.07.11

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Seite 32 von 54



Telefon +49 (0) 7152/99 39 - 0

Einsteinstralle 5

WIDOS

Telefax +49 (0) 71 52 /99 39 - 40

E-Mail:

D-71254 Ditzingen-Heimerdingen
Internet: info @ widos.de

W. Dommer Séhne GmbH

Kunststoffschweiltechnik

www.widos.de

Schweillprotokoll MuffenschweiRen

6.2.5.

Injeully = yomssbuebiaqn =9 addey =g Jayizuusy-yoniswiod = g ‘uabeljnzuie apspN usuassawab alp puis s3 (g
Bunisiznpay = ¢ PMS-L=¢ [UIM =T SN = | uayo19ZZINYIa||9)SIaH = ‘usplam uabeljebule Buniequiaisp yoeu usuugy usreq asalg (L
JYOISINEYISMYOS JOP PUYOSISIUN pun wnieqg 1I9YIOMYDS PUYosIBuN
Do S s Do ww
Ewc N asyong-
uowyEY W_M%:mw_ﬂ,w ﬁ_mmﬂ_ﬂm_%,w PR LoP | N-usbieyo g
-gewzinyos (Buntelipn : = i - -ZloH ue sSXpg
injesedway (64 (z | Inyesadwa | N
uabunyjlowag JIN-I9SSNIYoS -sBungabuwin (z usiymiqy us|ejswn | usweMUY | SuassaWL) (1 usepsoniswioq agoubiyoy | wneqg| -lyeN
(PUIpA pun usbay = pe "g'2)
uaqo aIm uajyez Jap abjojusyley usbunuusuyoepyapy 1og .yelneg
Bunzieyeg = ¢ PUIAA = ¢  IN-UBUIYOSEY YoIsjneyismyog 1op w4 pun swen sabeiyny sap "IN
Wez=¢g |leyoduyog J9po usbay = ¢ AL
wiyos = g uaxo0l} = g ‘Jejuqes “IN-uUB)| S199)I9MYOS SOp SWEN sabelyny sap |91 L
suR) = | Bluuos = |
uswigeugewzinyog BUunispipn -sulyosewylomyog Bl Bpualynisny syneg
Hon Hetd 1BapenpIe O ua191sbuNBIYOY pun UaIYoy UOA
[ 1Bo1IoA YOSIpILEAE O uagiamydsuasjjnuiuswa|azZzIiaH sep inj |joyoloid

Seite 33 von 54

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

14.07.11



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweitechnik

7. Wartung / Lagerung / Transport
7.1. Aligemein

e Beschadigte Teile sofort ersetzen, besondere Vorsicht bei elektrischen Teilen Schmutz und
Nasse sind sehr gute Stromleiter.
e Bei Instandsetzungsarbeiten nur original WIDOS - Ersatzteile verwenden.

Alle Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten sind grundsatzlich bei abge-
schalteter Maschine durchzufiuihren.
Dabei ist die Maschine gegen unbeabsichtigtes Einschalten zu sichern.

l;z‘f Vorgeschriebene Wartungs- und Inspektionsarbeiten sind fristgerecht
auszufihren. Von DVS empfohlen werden Inspektionsarbeiten nach 1 Jahr.
Bei Maschinen, die Gberdurchschnittlich belastet werden, sollte der
Prifzyklus verkirzt werden. Die Arbeiten sind bei Fa. WIDOS GmbH oder
bei einem autorisierten Vertragspartner durchzufihren.

7.2. Spannelemente

Um eine lange Lebensdauer zu gewahrleisten sollten Gewindespindeln und Gelenkteile
zum Spannen der Rohre / Fittings regelmaBig gereinigt und gefettet werden.

7.3. Planhobel

¢ Hobel nie auf den Hobelscheiben ablegen.

¢ Hobelmesser auf Schnittleistung Gberprifen, ggf. wechseln (beidseitiger Anschliff, max.
Spandicke = 0,2 mm!).

e Spannung der Antriebskette im Planhobel von Zeit zu Zeit Gberpriifen und fetten, dazu
Planhobelgehause abschrauben.

7.4. Lagerung

s~ Bei Einsatz der Maschine durfen die Flihrungen nicht gefettet werden, da sich
sonst Schmutz leicht festsetzen und es zu Beschadigungen kommen kann.
¢ Die Fuhrung und die Zahnstange des Grundgerates sind von Schmutz
freizuhalten und bei Nichtgebrauch mit einem leichten Olfilm zu belegen.
e Trocken lagern.

7.5. Reinigen der Maschine

Die verwendeten Materialien und Stoffe sind sachgerecht zu handhaben und zu entsorgen,
insbesondere:

e beim Reinigen mit Losungsmitteln
e beim Schmieren mit Ol und Fett

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 34 von 54



Wartung / Lagerung / Transport Kapitel 7

Kunststoffschweiltechnik

7.6. Transport

¢ Die Maschine ist sorgfaltig zu handhaben.
e Vor starken Erschitterungen und StéRRen schitzen.

7.7. Entsorgung

I@ Die Maschine und die Verschleilteile sind am Ende ihrer Nutzungsdauer
fachgerecht und umweltschonend, entsprechend den landestiblichen
Abfallgesetzen, zu entsorgen.

14.07.11 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 35 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

8. Elektroplan

A |
> |
I g ‘ Q =8 e il
| ’ ! A S
| 3 | )
, =% e
| 15 | 25
~ =3 i
’ ‘ )
i e | |
, ololale] |
, . T e
| " | n
«© / 2 ”L ®
| 5 = el LT << |&
S ml 00—
| fo—=- S —
| 28 I - S R —
— - 5 -
. = =2 ’H 5333 ¢ :
| E IR CNNN -
g — [ Sy |
Lo | | 223838
- 58388
| 3 o L E®EN
.8 e Q oo D
. = T } E%%L{) 3
w©
= I O S o,
. ( B ORORN]
[
= L qgeb/ub  (15)3d,_
Lo rogT@m Nc_
ZJDML{OS} (H)LT-
%
<T <C <T
\*}Okm»
I—fi—i—ifj ~< < <+
" =>>="
.............. — Sicte
‘F _‘ ] ‘ - NI
— | S s 2l
- | , | £EBE P
S LOW
] I | | = OS2 5
| o ’ = ‘ ,%3
‘ 2] ' 6 E ' ot gg
OO _
‘ N &g
\‘ SESES|
| W Es=
I
| qeb / ub  [(15)3d ==
L'*'*'*'*'*'*'*'*'*’*/mq G N 255
. N ¢ ) Ne 2|5
_ ZIORPS | @) LT
O|Q| O[T
191101896 BUNBILIYSUSSY USYDINIYDS JoJasUN I Anu GoBIS)IOM Jopo UdJaIdoy
A

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 36 von 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52) 99 39 -0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

Kunststoffschweiltechnik

9. Ersatzteilliste
9.1. Grundkorper mit Bewegung

11/12
(Ansicht von hinten)
9/10/13
14/15/20
14 /15 21
22

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 37 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

(Ansicht von unten)

25/42

43 /44

39/45

14.07.11 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 38 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweitechnik

Pos.

O©ONOOOHA~, WN -

14.07.2011

Grundkorper mit Bewegung WIDOS 2500 / DA 160

Bezeichnung

Bolzen fir Planhobelarretierung
Schlitten, beweglich
Gewindeeinsatz M 8x9
NSK-Linearfuhrungswagen
Zylinderschraube M 5x12 DIN 912
Druckskala

Schiene, vorn
NSK-Linearfihrungsschiene 500 mm
Zylinderschraube M 5x16 DIN 912
Abdeckkappe

Drehkreuz

Gewindestift M 6x10 DIN 913
NSK-Linearfihrungsschiene 700 mm
Scheibe M 12 DIN 125
Anschlagmutter

Schlitten, fest

Gewindeeinsatz M 8x15
Zylinderschraube M 8x40 DIN 912
VerschlulRkappe
Sechskantschraube M 12x16 DIN 933
NSK-Linearfuhrungswagen
Schiene, hinten

Bolzen fir Flachspannhebel
Flachspannhebel

Mutter fir Zahnstange

Druckstlck

Zahnstange

Hulse flr Zahnstange
Zahnradwelle und Zahnrad
Spannhlse 3x18 DIN 1481
Druckfeder

Zeigerwinkel

Hulse flr Zeigerwinkel
Zylinderschraube M 4x8 DIN 912
Zylinderschraube M 6x30 DIN 912
Sechskantmutter M 6 DIN 934
Gewindestift fir Zeigerwinkel
Zylinderschraube M 5x40 DIN 912
Anschlag fur Schlitten, beweglich
Gewindespindel

Sechskantmutter M 12 DIN 934
Hulse fur Zahnradwelle

Scheibe M 8 DIN 9021

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stk.

Art.Nr.

3804081
380103
GEWK-M8
L20CLZ
0912E012
380120
380101
L20500
0912E016
L20501
B6516
0913F010
L20700
0125L
380114
380104
GEW-M8
0912H040
J0204
0933L016
L20ELZ
380102
380110
BM1240I
380109
3801101
380139
380108
380106KP
1481C018
380135
380137
380138
0912D008
0912F030
0934F
380116
0912E040
3801033
380113
0934L
380117
9021H

Seite 39/1 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

Pos.

44
45
46
47
48
49
50
51
52

14.07.2011

Grundkorper mit Bewegung WIDOS 2500 / DA 160

Bezeichnung

Sechskantschraube M 8x12 DIN 933
Lagersitz fur Schlitten, fest

Lagersitz fur Schlitten, beweglich
Zylinderschraube M 6x40 DIN 912
Abreil3kralle beweglich

Abreil3kralle fest
Sechskantschraube M 8x16 DIN 933
Scheibe M8 DIN 125
Sechskantschraube M 8x25 DIN 933

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stk.

A2 RN DN A AN A A A

Art.Nr.

0933H012
3801042
380136
0912F040
3805231
3805232
0933H016
0125H
0933H025

Seite 39/2 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.2. Spannwerkzeuge Stumpfschweillen

12
13/14
15
16.13
16.1 16.14
16.2-16.5
16.6
16.7 - 16.9
16.10/16.11
16.12

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 40 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweitechnik

Spannwerkzeuge WIDOS 2500 / DA 50 - 160

Pos. Bezeichnung Stiick Art.-Nr.

1 Spannwerkzeug, links 1 S0127160L

2 Niet 2 012705

3 Augenschraube 2 012706

4 Sechskantmutter 2 012702

5 Scheibe M 8 DIN 125 2 0125H

6 Winkel, links 1 380127

7 Spannwerkzeug, rechts 1 S0127160R

8 Winkel, rechts 1 380126

9 Zylinderschraube M10 x 25 DIN 912 2 09124025

10 Sechskantschraube M 8x20 DIN 933 4 0933H020

11 Scheibe M8 DIN 9021 4 9021H

12 Zylinderschraube M 6x14 DIN 912 4 0912F014

- Spanneinsatz, 2teilig (DA 50 - 140) 2 0128....*

-- Spanneinsatz optional, 2teilig (DA 20 - 40) 2 0128....*

13 Gelenklasche 4 012703

14 Spiralspannstift 4x20 DIN 7343 2 7343D020

15 Pafstift 4x20 DIN 2338 6 2338D020

16 Rohrauflage kpl. 2 3817160
16.1 Halter Rohrauflage, vorne 2 3806312
16.2 Senkschraube M4x12 DIN 7991 4 7991D012
16.3 Gleitscheibe 4 380635
16.4 Federring M4 DIN 137 4 0137D
16.5 Sechskantmuter M4 DIN 934 4 0934D
16.6 Zwischenblech 4 380633
16.7 Zylinderschraube M4x16 DIN 912 4 0912D016
16.8 Federring M4 DIN 137 4 0137D
16.9 Sechskantmuter M4 DIN 934 4 0934D
16.10 Randelschraube GN 591-32-M10-30 2 on request
16.11 Scheibe M10 DIN 125 2 0125J
16.12 Nutenstein M 10 DIN 508 2 0508J
16.13 Halter Rohrauflage, hinten 2 3806322
16.14 Rohrstltze 4 380634

* Bei Bestellung bitte Dimension angeben!
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 41 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.3. Spannwerkzeuge MuffenschweiRen

22/30/31

16 -19

23/24

34/35 12-14
34
22/30/ 31 33
9
10 11-13
27
16 /17 /19720
26 21/22

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 42 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweitechnik

Spannwerkzeuge fir Mufffenschweien WIDOS 2500 / DA 20 - 125

Pos. | Bezeichnung Stiick |Art.-Nr.
1 Spannwerkzeug f. Rohr rechts, DA 63 - 125 2 372728
--  Spannwerkzeug f. Rohr rechts, DA 20 - 50 2 372724
2  Spannwerkzeug f. Rohr links DA - 63 - 125 1 372727
-- | Spannwerkzeug f. Rohr links DA - 20 - 50 1 372723
3  |Spannwerkzeug f.Rohr links (m.Anschl.) DA 63 - 125 1 380765
-- | Spannwerkzeug f.Rohr links (m.Anschl.) DA 20 - 50 1 380764
4 Bolzen fur Rohranschlag 1 380766
5 Rohranschlag 1 380767
6 Zylinderschraube M 6x 10 DIN 912 1 0912F010
7 Scheibe M6 DIN 9021 1 9021F
8  Senkschraube M 6x10 DIN 7991 1 7991F010
9  Zylinderstift 6x16 DIN 6325 12  6325F016
10 Senkschraube M 8x25 DIN 7991 4 7991H025
11 FUhrungsblock vorn 2 372705
12 |Fuhrungsbuchse 8 372707
13  Gleitbuchse 8 L2525P10
14 Fuhrungsblock hinten 2 372706
15 | Grundplatte 2 370761
16  Senkschraube M 10x30 DIN 7991 2 7991J030
17  Nutenstein 2 372708
18  Steg fur Aufnahme (Rohrseite) 2 031704
19 Senkschraube M 4x10 DIN 7991 8 7991D010
20 Steg fur Aufnahme (Fittingseite) 2 372704
21  Seitenwange vorn 2 372702
22 Zylinderschraube M 6x 16 DIN 912 6 0912F016
23  Einschraubstutzen 2 372712
24  Sicherungsring 14 DIN 471 2 0471N
25 Zylinderkopfschraube M 5x20 DIN 912 2 0912E020
26 Welle 2 380763
27  Spindel 2 380762
28 | Sechskanthilse fir Gewindespindel 2 380768
29 Gewindestift M 8x12 DIN 916 2 0916H012
30 Seitenwange hinten 2 372711
31 Gleitbuchse 2 L1512P10
32 Senkschraube M 10x25 DIN 7991 4 79914025
33  Spannwerkzeug fur Fitting, rechts DA 63 - 125 1 372726
-- | Spannwerkzeug fir Fitting, rechts DA 20 - 50 1 372722
34 | Spannwerkzeug fur Fitting links, DA 63 - 125 1 372729
--  Spannwerkzeug fir Fitting links, DA 20 - 50 1 372721
35 Anschlagplatte flr Spannwerkzeug DA 63 - 125 4 372729
-- |Anschlagplatte flir Spannwerkzeug DA 20 - 50 4 372720
36 | Senkschraube M 4x10 DIN 7991 20 7991D010
--  Distanzhulse fur Figeweg (DA 20 - DA 125) 1 380769..."
* Bei Bestellung bitte Dimension angeben!
14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 43 of 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.4. Planhobel

5 1
13
3
14 - 20
4
5
11
6
31-34

22123

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 44 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

Pos.

W WlWWWR NN Ao oo aaa
RONZIOOBNONRDIN=DDOom~NDO RN o©®NOAORWN =

14.07.2011

Planhobel WIDOS 2500 / DA 160

Bezeichnung

Fraserhalter

Fraserscheibe, rechts
Senkschraube M 3x8 DIN 965
Messer

Zylinderschraube M 8x25 DIN 912
Zylinderschraube M 5x8 DIN 912
Deckel

Zylinderschraube M 8x25 DIN 912
Senkschraube M 3x8 DIN 965
Rosette M3

Antriebsmaschine 950 W, 230 V
Kettenrad (klein) 11 Zahne
AnschlulRkabel

Kabel (I= 0,85 m)
Lusterklemme 1,5 - 4,0 mm?
Messingverschraubung Pg7
Hydraulikrohr 10x1,5
Befestigungsschelle
Zylinderschraube M 4x5 DIN 84
Quetschkabelschuh

Griff fur Fraserhalter

Drucktaster

Kunststoffhlilse

Gewindestift M5x8 DIN 913
Fraserscheibe, links

Kugellager

Kettenrad (grofR) WIDOS 2500/160
Senkschraube M 5x12 DIN 7991
Kette 3/8" , 85 Glieder fur 501, 2500/ 160, 900
Kettenschlof? 3/8"
Zylinderschraube M10x50 DIN 7984
Kugellager

Scheibe M10 DIN 125
Sechskantmutter M10 DIN 934

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stk.

LG N J [ N R NG U N S N NG U\ U N R N U\ R O U\ U U N N JUSL N U N N (O J S G L G ) S G 'S J i - Q. N i N i N G O G R @) RIS QN

Art.Nr.

0124011
012402
0965C008
MES085
0912H025
0912E008
012405
0912H025
0965C008
ROSM3
AMBF13
K38011
EK3220
ELO3075
EA1002
EV0107
RSR010
EA0307
0084D005
EA0541
012404
ES110
200407
0913E008
012403
L6013
012406
7991E012
K38085
KSCH38
7984J050
L6000Z
0125J
0934J

Seite 45 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.5. Planhobelhalter

Umbauvariante flr

Umbauvariante flr
Hobel 250 mm Hobel 315 mm

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 46 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

Planhobelhalter WIDOS 2500 / DA 160

Pos. | Bezeichnung Stk. Art.-Nr.
1 Scheibe M 12 DIN 125 4 0125L
2 Sechskantmutter M 12 DIN 934 2 0934L
3 Zylinderschraube M 12x80 DIN 912 2 0912L080
4 Abstandshulse fur Hobelanschlag 1 3804091
5 Zylinderschraube mit flachem Kopf M 6x14 DIN 7984 4 7984F014
6 U-Profil 1 3804041

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 47 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.6. Heizelement

12
13/14

15

5/7

19

17 /18

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 48 von 54



Ersatzteilliste

Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

Pos.

O ONOO OB WN

14.07.2011

Heizelement fiir StumpfschweiBen WIDOS 2500 / DA 160

Bezeichnung

Heizelement komplett, 800 W, 230 V
Heizplatte neu

Heizplatte im Tausch

Haltebolzen fur Anschlu3stiick
Warmedammplatte
Anschluf3stick

Zylinderschraube M 6x90 DIN 912
Zylinderschraube M 6x80 DIN 912
Scheibe M 6 DIN 125
Isolierscheibe

Griffgehause, kurz
Zylinderschraube M 4x70 DIN 912
Blechschraube C 4,8x16 DIN 7981
Wippschalter, rot
Drehknopf mit Schlitz

Skala 180 - 280° (d 33)
Kontrolleuchte, griin

Elektronische Steuerung GZ 4, 230 V
Triac mit KUhlkorper

Fiahler PT 1000

Anschluf3leitung mit Stecker
Knickschutztille
Haltebolzen fur Griffstange
Griffstange

Griff

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stiick

A A A A A A A A A A A A WW A AN A, NN,

Art.-Nr.

HO900E
HPO900E
HPTO900E
012505
H0902
012503
0912F090
0912F080
0125F
012504
H3807
0912D070
7981E016
HO0903
HO09075
H09074
H2105
H0918220
HO09081
H09082
EK3220
EKTO8
HGEW-M6
3805051
H0205

Seite 49 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.7. Heizelementhalter

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 50 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

Heizelementhalter WIDOS 2500 / DA 160
Pos.  Bezeichnung

Scheibe M 12 DIN 125

Zylinderschraube M 12x80 DIN 912
Zylinderschraube mit flachem Kopf M 6x14 DIN 7984
Heizelementhalter

Scheibe M 12 DIN 125

Sechskantmutter M 6 DIN 934

Gewindestift M 6x14 DIN 913

Sechskantmutter M 6 DIN 934

U-Profil

O oONOOOLA~, WN -~

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stk.

S A A A A a DN AaND

Art.-Nr.

0125L
0912L080
7984F014
380508
0125L
0934F
0913F014
0934F
380502

Seite 51 of 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweiltechnik

9.8. Heizelement MuffenschweiRen

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 52 von 54



Ersatzteilliste Kapitel 9

Kunststoffschweitechnik

Pos.

W N =

0N OA

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

40

41
42

14.07.2011

Heizelement fiir MuffenschweiBen WIDOS 2500

Bezeichnung

Heizplatte komplett

Temperaturfihler PT 1000

Heizdorn, -muffe, grin DA 20 - 125*
Heizdorn, -muffe, silverstone DA 20 - 125*
Schraube flur Heizdorn, -muffe

Isolierstiick

Zylinderkopfschraube M 6x60 DIN 912
Drehknopf mit Schlitz

Skala 180-280, Aufienstriche d= 33 (Ausflihrung 230 V)
Skala 356-536, Aufienstriche d= 33 (Ausflihrung 110 V)
Wippschalter rot
Kontrolleuchte griin (mit Lampe)

Isolator

Zylinderschraube M 5x60 DIN 912
Sechskantschraube M 5x25 DIN 933
Sechskantmutter M5 DIN 934

Griff

Stellschraube fir HE-Auflage
Sechskantmutter M 8 DIN 934
Heizelementhalter

Bolzen flir HE-Halter

Sechskantschraube M 12x20 DIN 933
Scheibe M12 DIN 125

Anschluf3stick

Zylinderschraube M 5x16 DIN 912
Scheibe M5 DIN 125

U-Profil

Senkschraube M 6x14 DIN 7991

Scheibe M 12 DIN 125

Sechskantmutter M 12 DIN 934
Zylinderschraube M 12x80 DIN 912
Druckfeder 1,6x10x14

Scheibe M 6 DIN 125

Sechskantmutter M 6 DIN 934
Zylinderkopfschraube M 4x70 DIN 912
Teflonisolierscheibe

Triac BT 139 mit Kuhlkorper fur Gr. 4
Temperaturregler GZ 4

Kabeltille PG 11 Skintop BS

Netzkabel mit Stecker (Ausfihrung 230 V)
Netzkabel mit Stecker (Ausfihrung 110 V)
Griffgehause kurz

Sechskantmutter M 4 DIN 934
Linsenblechschraube M 4,2x13 DIN 7981

Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

Stiick

1

1
1 Satz
1 Satz

W W aa N MDA NN, NN A~

Art.-Nr.

374501
H09082
HD...*
HD...*S
371530
371518
0912F060
H09075
H09074
on request
H0903
H2105
380524
0912E060
0933E025
0934E
HO0205
380525
0934H
380521
380522
0933L
0125L
374503
0912E016
0125E
3804041
7991F014
0125L
0934L
0912L080
FEO11
0125F
0934F
0912D070
371514
H0981
H0918220
EVK1109
EK32220
on request
H3807
0934D
7981D012

Page 53 of 54



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon (0 71 52)9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Telefax (0 71 52) 99 39 - 40
Internet: info @ widos.de E-Mail: www.widos.de

10. Konformitats-Erklarung

im Sinne der EG-Richtlinie EG_MRL 2006/42/EG

Firma
WIDOS GmbH
Einsteinstr. 5
D-71254 Ditzingen-Heimerdingen

erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt

Heizelement-Stumpfschweillmaschine
WIDOS 2500 / DA 160 Kombi

auf das sich diese Erklarung bezieht, mit den folgenden Normen und normativen Dokumenten
Ubereinstimmt:

1. DIN EN ISO 121000 Teil 1 und 2 (Ersatz fur DIN EN 292 Teile 1 und 2)
Sicherheit von Maschinen, Grundbegriffe, allg. Gestaltungsleitsatze

2. DIN EN 60204.1
Elektrische Ausristung von Industriemaschinen

3. EN 60555, EN 50082, EN 55014,
Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die technische Dokumentation ist vollstandig vorhanden.

Die Betriebsanleitung liegt in der Sprache des Anwenderlandes vor.

Ditzingen-Heimerdingen, den 14.07.2011

Dieter Dommer (Geschaftsfiihrer)

14.07.2011 Betriebsanleitung WIDOS 2500 / DA 160 Kombi Seite 54 von 54

Kunststoffschweiltechnik



